

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 28 (479) ♦ Суббота, 6 апреля 1974 г. ♦ Цена 1 коп.

Дневник укладки бетона

Положительно завершив первый квартал с нарастающими темпами трудиться во втором квартале! Это самая главная задача коллектива стройки-всех рабочих и специалистов, сооружающих плотину Саянской ГЭС.

В текущем квартале этого объема — 655 кубометров — принято 4 апреля. Месячное задание по выемке грунта составляет 75 тысяч кубометров. За четыре дня вы гидротехнического бетонные достигло тона Почта половина 13989 кубометров.

ЗАЖЖЕМ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ СОЛНЦЕ В ДРЕВНИХ САЯНАХ



Звездная эстафета: ШУМИХА-КАРЛОВО

Коллективное письмо передовых строителей гидроэлектростанции

МЫ СЛЫШАЛИ написать это письмо возникло у нас не случайно. Сделать это нас заставила наша рабочая совесть, сознание, что мы трудимся на величайшей стройке и ответственны за нее перед будущим, перед советским народом, перед родной Коммунистической партией.

Не на бумаге — в наших сердцах написана строка Директива XXIV съезда КПСС, в которой говорится: «Присутствуя к формированию Саянского территориально-производственного комплекса». На наших глазах превращаются в жизнь планы партии, изменяется, приобретает индустриальный облик юг Красноярья. Именно нам выпала высокая честь возвести энергетическое сердце Саянского комплекса — Саяно-Шушенскую ГЭС.

Мы связываем свою работу, свою мечту, зажег здесь в Саянах, огни второй на Енисее электрической звезды, с Шушенским, дорогим всем нам местом, где в ссылке трудился, думая о будущем Сибири, Владимир Ильич Ленин. Он назвал Сибирь чудесным краем, с большим будущим.

Мы это будущее приближаем своим трудом. Нам завещано объекту в конкретные дела денную славу сплошной электрификации России, чтобы еще богаче стала наша социалистическая Родина, еще лучше жили советские люди, расцветала Сибирь.

25 марта — На годовщина со дня перекрытия Енисея в Шушунском створе.

Тогда оно было осуществлено в знании условий в рекордно короткий срок. Это сделано было на основе точного инженерного расчета, творческой и энтузиазма строителей Красноярской ГЭС. И вот определен срок второго перекрытия Енисея, теперь уже в Карловом створе, где поднимается плотина Саяно-Шушенской ГЭС. Оно должно произойти в октябре 1975 года. Большинство авторов этого письма принимало участие в возведении Красноярской ГЭС, ядро коллектива саяно-шушенских гидроэлектростроителей составляют именно дивногоорцы, которым довелось 25 марта 1963 года перекрывать реку в Шушунском створе.

Сегодня мы обращаемся ко всем строителям, ко всем участникам сооружения гидроэлектростанции в Саянах с призывом широко развернуть соревнования за непосредственное участие в новом перекрытии Енисея, за право подписать рапорт Центральному Комитету Коммунистической партии. Пусть каждая рабочая семья будет насыщена напряженным творческим трудом. Пусть каждый из нас выполнит порученное ему дело с любовью, с высоким мастерством и вдохновением.

Придет время — и величественная гидроэлектростанция в Саянах вальдет в звездную семью первых ГЭС создаваемых Ангара-Енисейского каскада. И тогда детеныши Саяно-Шушенской ГЭС издадут неповторимый пышную весну. Потому что пора подготовки к перекрытию реки, которая наступила сейчас, — это важнейший, ответственный этап в истории стройки, который определяет во многом ее судьбу. Это пора, когда каждый из нас, гидроэлектростроитель, должен проявить в полной мере свою зрелость.

Главным показателем зрелости коллектива «Саяногэстроя» будут темпы укладки бетона в основные сооружения, возведение плотины к моменту перекрытия до заданных отметок. Успешное осуществление программы перекрытия Енисея в Карловом створе позволит вывести в действие первые гидроагрегаты Саяно-Шушенской ГЭС в 1978 году.

На стройке разработан комплекс организационно-технических мероприятий, обеспечивающих перекрытие реки в октябре 1975 года. Они в конечном счете сводятся к тому, чтобы обеспечить в нынешнем году укладку в водосливную часть плотины 250 тысяч кубометров гидротехнического бетона, а до октября будущего года — 660 тысяч кубометров. А это значит, что из месяца в месяц мы должны наращивать темпы работ.

Для того, чтобы выполнить мероприятия по подготовке к перекрытию, необходимо прежде всего довести укладку бетона в котловане первой очереди до 800 кубометров в сутки и больше. Это общая цель, общая задача, рабочая и инженерная. И нужно быстрее устранить все помехи, которые мешают рабочим, бригадам трудиться высокопроизводительно. У нас еще много недостатков в организации труда бетонщиков, автомехаников, механизаторов, домостроителей. Люди порой терпят драгоценное время из-за нераспорядительности руководителей, из-за отсутствия должной координации силami подразделений. Нельзя дальше мириться с таким положением на великой стройке современности.

Каждый инженер, руководитель, каждый рабочий обязан сейчас спросить себя: все ли он сделал, чтобы достичь необходимого прироста в темпах? Какие резервы нужно еще ввести в действие, чтобы добиться четкой, ритмичной работы всех звеньев стройки, рассчитанной на неуклонное ускорение?

У нас, строителей Саяно-Шушенской ГЭС, есть счастливая возможность учиться на классических образцах организации труда и социалистического соревнования, созданных при строительстве Красноярской ГЭС. Но наша задача состоит в том, чтобы не только взять все лучшее из дивногоорского опыта, но и приумножить его. Так диктует время. Сравним: плотина Красноярской ГЭС имеет высоту 124 метра, а плотина Саяно-Шушенской поднимется на 240-метровую высоту. И если в Красноярскую было уложено пять миллионов кубометров бетона, то в саяно-шушенскую плотину предстоит уложить почти вдвое больше. И еще одно сравнение: пуск первых гидроагрегатов Красноярской ГЭС совершился в 1967 году — через четыре с половиной года после перекрытия Енисея в Шушунском створе. В Саянах этот срокajat до трех лет. К тому же и конструкция будущей плотины сложнее.

Отсюда вывод: саянские темпы должны возрасти против достигнутых в Дивногоорске. Мы обязаны, и мы в силах это сделать.

ПЛАН пятидневки — за четыре дня — под таким девизом трудятся на стройке передовые бригады. Вслед за экипажами механизаторов Алексея Зубко и Героя Социалистического Труда Александра Маршалова, которые первы-

ми бросили клич соревноваться за право принять непосредственное участие в перекрытии Енисея, десятки коллективов заявили о себе самоотверженным трудом. Так, комсомольско-молодежная смена бетонного завода, возглавляемая Алексеем Солдатовым, приняла встречный план на 1974 год: изготовить сверх задания 7,5 тысячи кубометров бетона. Она ежедневно перевыполняет норму. До уровня таких коллективов надо вырасти всем бригадам стройки. И в этом должно помочь социалистическое соревнование.

К его организации нужен новаторский подход. Стройка обязана знать своих героев. Достижения передовиков, опыт лучших коллективов должны быстрее становиться достоянием всех. Каждый день должно быть известно, насколько мы продвинулись вперед в достижении цели, в чем и почему мы отстаем. А для этого, нам думается, нужен штаб, штаб стройки — такой, какой действовал на строительстве Красноярской ГЭС и успешно руководил ходом социалистического соревнования на всех важнейших этапах. Активнее следует работать и комсомольскому штабу стройки.

Перекрытие Енисея в Карловом створе явится главным экзаменом для коллектива «Саяногэстроя», для управления ордена Ленина Красноярскгэстроя, особенно для коммунистов и комсомольцев Всесоюзной ударной комсомольской стройки в Саянах. Пусть станет ударным каждый день, оставшийся до перекрытия Енисея.

Перекрытие, по существу, началось уже сегодня. Оно включает в себя громадный объем работ, все те мероприятия, которые предстоят нам выполнять на промышленных площадках, на строительстве жилых и объектов соцкультбыта в поселках гидроэлектростроителей Майне, Озаничном, Чермушках. Стройке нужны квалифицированные рабочие руки, и для нового пополнения надо создать нормальный быт, условия труда. И по тому важно, чтобы творческие, инициативные трудились каждый из нас, с энтузиазмом выполняли принятые социалистические обязательства на 1974 год, который является для нашей стройки определяющим.

Сегодня вновь, как прежде, звучит девиз: мы покорим тебя, Енисей! Здесь, в Саянах, мы зажжем электрическое солнце. Для этого мы здесь живем, ради этого работаем.

Валерий ПОЗНЯКОВ, Михаил ПОЛТОРАН — бригадиры управления основных сооружений, Михаил ЛЕСНИКОВ, Герой Социалистического Труда, старший прораб управления основных сооружений, Анатолий ПАРШИКОВ, шофер АТК-2, Алексей ЗУБКО, бульдозерист, член краевого комитета КПСС, Вячеслав ДУБОВИЦКИЙ, бригадир каменички, Михаил СИНЕГУБОВ, бригадир «Гидроэлектромонтажа», Прасковья ПЕЧЕНИНА, бригадир отделения, Алексей СОЛДАТОВ, механик комсомольско-молодежной смены бетонного завода, Владимир ГОРИН, шофер АТК-2, Александр МАРШАЛОВ, Герой Социалистического Труда, экскаваторщик, Анатолий НАЛЕТОВ, бригадир трубоукладчиков.

(Газета «Красноярский рабочий»).



★ НА ЭКРАНЕ: ФИЛЬМ «НАДЕЖДА» ★

На Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького по сценарию Вои Добрянкиной и Ирины Донской режиссер Марк Донской поставил интересный, широкоэкранный фильм о детстве и юности Надежды Константиновны Крупской.

В своей автобиографии автор стремился показать людей, деяния которых потрясли и обновили мир. Надежда родилась в семье военного. После окончания гимназии, уйдя с Бестужевских курсов, что

бы преподавать в вечерней школе для рабочих, она узнала о тяжелых условиях труда и жизни петерского пролетариата. Познакомившись с трудами Маркса, Надежда пришла в подпольный кружок. И здесь юная учительница встретилась с помощником присяжного поверенного молодым революционером Владимиром Ульяновым (его играет артист Андрей Мягков).

Образ Н. К. Крупской, юной, обаятельной, полной силы и счастливых надежд, создала актриса Наталья Белохвостикова.

В фильме также снимались Дина Столярская (Елизавета Васильевна Крупская), Игорь Озеров (Константин Игнатьевич Крупский), Михаил Ножкин (Глеб Кржижановский) и другие артисты.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «В. И. Ленин» — артист А. Мягков, Н. К. Крупская — артистка Н. Белохвостикова.

Фотохроника ТАСС.

Партийное поручение

Александр Семенович Черевко работает в Гидроэлектромонтаже, руководит группой наладчиков. Ответственно провозглашенные обязанности, справляется с ними безукоризненно. В свое время коммунисты подражание в начальной политике. В ее программе — изучение текущей политики.

Слово о пропагандисте. Александр Семенович Черевко работает в Гидроэлектромонтаже, руководит группой наладчиков. Ответственно провозглашенные обязанности, справляется с ними безукоризненно.

волюционной силе нашего времени. Обстоятельно осветил возрастание роли международного рабочего движения в мировом революционном процессе. Слушатели с большим интересом отнеслись к занятию, у них возникло много вопросов, выходящих далеко за пределы темы.

Сейчас специализируется уже является полноправным членом партии. И, как прежде, со всей серьезностью выполняет поручение, несет политические знания в массы, помогает людям расти духовно, ясно видеть свое место в трудовом строю.

Своей расказу пропагандист начал с политической информации. Потом перешел непосредственно к теме. Подробно остановился на особенностях обшего кризиса капитализма на современном этапе, о рабочем классе, как главной ре-

Следует подчеркнуть, что тов. Черевко вел занятие со знанием дела, излагал материал доступно. По всему чувствовалась необходимость методическая подготовка, стремление использовать весь арсенал средств для доведения содержания темы до глубокого сознания присутствующих на занятии.

СЕГОДНЯ НА ЗЕМЛЕ

● Десять лет исполняется управлению Зейгэстроя. По этому случаю 12 апреля на Дальневосточной стройке состоится торжественное собрание. ● 10 сентября прошлого года бетонный завод выработал рекордный объем бетона — 1313 кубометров. Такой показатель не был превзойден до 27 февраля нынешнего года. В этот раз сменный результат поднялся до 1412 кубометров, а через день — до 1614 кубометров. ● Зейская ГЭС стала детищем не только гидростроителей, но и в целях ликвидации всех труженников Амурской области. Прошлое

лето работали студенческие строительные отряды из Благовещенских институтов и техникумов. Сейчас трудится группа рабочих с предприятий Благовещенска, Свободного, Белогорска, Райчихинска. Добровольцы распределены по бригадам СМУ здания ГЭС и СМУ русловой плотины, на подготовке скальных блоков.

● В феврале коллектив прорабства гидротехнических работ Зейского участка Гидроспецстрой выполнил цементационных работ на 57 тысяч рублей. Произведено 550 метров цементации при задании 500 метров. Основной вид работ — заполнение цементным раствором трещин в скале под плотиной с помощью лифтовой системы фильтрации воды через скалу.

Хочется пожелать А. С. Черевко и всем, что слушателям только удача на большом пути к знаниям, положительный завершить учебный год. В. КОРНИЛКИН, член методического совета кабинета политпросвещения.

С ЭНТУЗИАЗМОМ

У советских людей Мавухин и Николай стало доброй традицией Нечивенный, в общем ей — добровольно от все парии старались, давать один рабочий. На другой день естель на общее дело И. фегу приняло звено Василия Чеснокова из той же бригады. На субботник вышли все.

В управлении основных сооружений субботник уже начался. Первым в котловане на Ленинскую вахту заступило звено Виктора Сигаева из бригады Анатолия Решетникова. У соседей, на втором участке, прорыв — не хватало людей, чтобы подготовить к бетонированию блок на 9-й секции раздельного устья. Помогли блок подготовили, выполнили все плотницкие работы. Трудились напряженно, тут не до перекуров. Трудно отметить лучшего; и сам Виктор Сигаев, и Вячеслав

Уже в апреле 1974 г. Жарко людям в котловане... Жарко, когда принимают в блоки бетон, когда врубаются в скалу, когда вяжут арматуру. А вот им ни жарко, ни холодно. Им — это лодырям, прогульщикам, другим нарушителям трудового ритма. Им — это А. Бугоркову, В. Кузнецову, А. Владимирову, Ю. Малешину, А. Горланову. Не успеваешь оглядеться на новом месте как уже порядком нашко-

«ЕНИСЕЙСКИЙ ПОРОГ ИЛИ ЖАРКО ИЛИ ХОЛОДНО»

диди. Да еще как: самовольно не вышли на работу, а некоторые из них два-три раза. Если перефразировать в родную мудрость, то можно сказать: «Прогульщик на выдумки вольный». В и сочиняют они «документы», где совсем чернят себя и свои действия. Судят сами. Читайте одну такую божественно. «Я, Владыка Н. М., на работу 23 марта (с 12 часов ночи) вышел. Ушел с работы во вторник часа ночи. Работы не поравилась. 24 марта, воскресеньем, встал полвторого не спи, уехать было не чем. Предлагаем еще «од объяснительную, сочинил Н. А. Кундалев. Он пишет: «Первый день не вышел работу, так как проспал. Второй день приехал усталый.»

Прочитав сия «вирше не удерживаюсь, чтобы повторить уже слышанное. «Ни жарко, ни холодно. Только непременно надо бавить, такие, как те, которые назвали, и летом могут в мерзнуть от своего «уседия» в работе.

Ермия БУРУНСКИЙ.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС

наслаждаются природой. Каждый человек, несомненно, любит природу и поэтому должен стать ее настоящим другом. Все мы обязаны быть активными участниками в борьбе за охрану и правильное использование леса, за озеленение наших поселков. Все, кто посещает лес и пользуется его благами, должны соблюдать правила пожарной безопасности. В настоящее время на солнечной стороне гор снег растаял. И вот за 30 и 31 марта произошло три загорания леса, а 2 апреля та-

дого гражданина — принять активное участие в оказании помощи лесной охране в проведении мероприятий по предупреждению возникновения пожаров. Заметив в лесу пожар, примите меры к его тушению. Если сами не в состоянии сделать это, сообщите о нем лесной охране, в местный Совет, в милицию.

Л. САВИНА, помощник лесничего Ознецкого лесничества.

ЖИВОЙ УГОЛОК САЯ



Сказочно богаты Саяны природой, зверями, птицами, лесными дарами. Они подвластны человеку. В то же время он, как разительный хозяин, должен оберегать каждый кустик, все живое, быть всему добрым другом.

Жарко людям в котловане... Жарко, когда принимают в блоки бетон, когда врубаются в скалу, когда вяжут арматуру. А вот им ни жарко, ни холодно. Им — это лодырям, прогульщикам, другим нарушителям трудового ритма. Им — это А. Бугоркову, В. Кузнецову, А. Владимирову, Ю. Малешину, А. Горланову. Не успеваешь оглядеться на новом месте как уже порядком нашко-

ЕНИСЕЙСКИЙ ПОРОГ

ИЛИ ЖАРКО ИЛИ ХОЛОДНО

диди. Да еще как: самовольно не вышли на работу, а некоторые из них два-три раза. Если перефразировать в родную мудрость, то можно сказать: «Прогульщик на выдумки вольный». В и сочиняют они «документы», где совсем чернят себя и свои действия. Судят сами.

Читайте одну такую божественно. «Я, Владыка Н. М., на работу 23 марта (с 12 часов ночи) вышел. Ушел с работы во вторник часа ночи. Работы не поравилась. 24 марта, воскресеньем, встал полвторого не спи, уехать было не чем. Предлагаем еще «од объяснительную, сочинил Н. А. Кундалев. Он пишет: «Первый день не вышел работу, так как проспал. Второй день приехал усталый.»

Прочитав сия «вирше не удерживаюсь, чтобы повторить уже слышанное. «Ни жарко, ни холодно. Только непременно надо бавить, такие, как те, которые назвали, и летом могут в мерзнуть от своего «уседия» в работе. Ермия БУРУНСКИЙ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

12 апреля в 14 часов в Доме культуры «Строитель» созывается сессия (четырнадцатого созыва) Ознецкого поселкового Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы: О строительстве жилых объектов сокультабта благоустройства пос. Ознецкое (докладывает чл. исполкома Н. П. Чынов). О работе летниковской депутатской группы.

После сессии проводится день депутата. Редактор Н. КУЛЕШОВ.

Маянскому быткомбинату на постоянную работу срочно требуются: Механик по ремонту швейного оборудования, электрических приборов, закрыщик легкого платья. За справками обращаться к заведующему быткомбинатом с 9 до 18 час.

Маянскому отделению связи на постоянную работу требуются почтальоны. Оклад 96—102 рубля, плюс 10 процентов премиальных. Принятые обеспечиваются спецодеждой и одеждой. Справиться с 9 до 19 часов.